

Срочное сообщение

О ситуации в торговле продуктами питания
в городах Российской Федерации

По данным проведенного 8-14 января с.г. во всех столицах республик в составе Российской Федерации, административных центрах краев и областей наблюдения за конъюнктурой торговли, масло растительное отсутствовало в продаже в день обследования в 72% из них, мясо - в 67%, сахар, масло животное - в 54-55%; цельномолочная продукция реализовывалась при наличии очередей - в 62%, хлеб продавался с перебоями - в 47%. Более стабильным было снабжение населения картофелем и овощами (в 64-65% городов они имелись в свободной продаже).

Приводится группировка указанных городов по наличию в день обследования отдельных продуктов питания в продаже и уровню розничных цен на них:

Число столиц республик в составе Российской Федерации, административных центров краев и областей, где товар можно было купить
Всего в том числе

	-----		-----	
	свободно без очереди	при наличии очередей	по талонам	очередей
Говядина	25	19	4	2
по цене за кг				
36-50 руб.	6	4	2	-
54-77 руб.	10	7	1	2
80-100 руб.	6	5	1	-
до 200руб и выше	3	3	-	-
Масло животное	34	21	8	5
по цене за кг				
до 30 руб.	4	-	3	1
50-80 руб.	5	-	2	3
90-120 руб.	7	5	1	1
126-170 руб.	11	9	2	-
свыше 171 руб.	7	7	-	-

Число столиц республик в составе Российской Федерации, административных центров краев и областей, где товар можно было купить
 Всего в том числе

	свободно	без	при наличии	по талонам
	очереди	очереди	очереди	очереди
Яйца	49	36	3	10
по цене за десяток				
7-12 руб.	5	2	-	3
13-18 руб.	23	16	2	5
19-22 руб.	16	14	-	2
свыше 25 руб.	5	4	1	-

Из территорий Российской Федерации с ограниченными возможностями развития сельскохозяйственного производства в наихудшем положении оказались жители гг. Екатеринбурга, Читы, Петрозаводска, Владивостока, Хабаровска, Улан-Уде, Иваново, где в продаже отсутствовали или реализовывались при наличии очередей мясо, животное и растительное масло, сахар, цельномолочная продукция.

Среди регионов с устойчивым сельским хозяйством хуже была ситуация в гг. Кургане и Ставрополе. Здесь население испытывало трудности с покупкой животного масла по цене соответственно 210 руб. и 99 руб. за килограмм, растительного масла (48 руб. и 8 руб.), сахара (48 руб. и 7 руб. 70 коп.), цельномолочной продукции, мяса (60 руб.). Вместе с тем в гг. Ростове-на-Дону и Ульяновске в день обследования на прилавках магазинов лежала говядина по цене 54-57 рублей за килограмм.

Сахар в свободной продаже был только в г. Тамбове (по цене 7 руб. 70 коп. за килограмм) и Ростове-на-Дону (24 руб., что в 3 раза выше допустимой фиксированной цены).

Председатель Госкомстата
 Российской Федерации
 16 января 1992 года



П. Ф. Гужвин